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Til 

 Folketinget - Skatteudvalget 

 

 

L 71 - Forslag til Lov om ændring af lov om indskud på etableringskonto 

og forskellige andre love (Mulighed for fuld fradragsret for indskud på 

iværksætterkonto). 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 8 af 4. december 2008. Spørgsmålet 

er stillet efter ønske af Colette Brix (DF). 

 

 

 

 

 

 

Kristian Jensen 

   /  Birgitte Christensen 

Skatteudvalget 
L 71 - Svar på Spørgsmål 8
Offentligt            



Side 2 

Spørgsmål 8: Hvad er baggrunden for, at man i dag ikke kan anvende midlerne fra etable-

ringskonto til at lease/leje driftsmidler, når man f.eks. godt kan betale husleje for de opspa-

rede midler? 

 

Svar: Anvendelsesreglerne i etableringskontoloven blev ændret ved lov nr. 151 af 15. 

marts 2004, hvor der blev indført mulighed for at anvende indskud til bl.a. dækning af af-

holdte fradragsberettigede lønudgifter og andre personaleudgifter samt til dækning af fra-

dragsberettigede udgifter til leje af erhvervslokaler. 

Ændringen medførte alene at etableringskontoindskud kunne anvendes til afholdelse af vis-

se fradragsberettigede udgifter. Hensigten med ændringen var at tilgodese innovative 

iværksættere, hvis virksomhed i væsentlig grad er baseret på anvendelse af viden og know 

how m.m. Disse iværksættere vil typisk kun i begrænset omfang anskaffe fysiske aktiver 

eller goodwill eller rettigheder ifølge en forpagtnings- eller lejekontrakt omfattet af afskriv-

ningsloven. Det indgik derfor ikke i overvejelserne dengang at udvide anvendelsesreglerne 

til også at omfatte f.eks. leasing af driftsmidler som maskiner og lastbiler. 

 

 


